



**КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
ГОРОДА-КУРОРТА СОЧИ**

Большаковой В.М.

Симонова Т.О.В.
в дело
В.М.

Председатель
Контрольно-счетной палаты
города-курорта Сочи

09.06.2020 г. №275

В.В. Астафьев

В.В. Астафьев



ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ СОЧИ

РЕШЕНИЕ

Принято Городским Собранием Сочи 28 мая 2020 года

Об отчете о деятельности Контрольно-счетной палаты города-курорта Сочи в 2019 году

В соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пунктом 9 части 1 статьи 27 и пунктом 4 статьи 54.3 Устава города Сочи, заслушав отчет председателя Контрольно-счетной палаты города-курорта Сочи В.В. Астафьева,

Городское Собрание Сочи **РЕШИЛО:**

1. Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты города-курорта Сочи в 2019 году (прилагается) принять к сведению.
2. Администрации города Сочи опубликовать настоящее решение в уполномоченных Городским Собранием Сочи печатных органах.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.
4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на администрацию города Сочи и комитет Городского Собрания Сочи по бюджету, финансам, налогам и сборам, инвестиционной деятельности.

Председатель
Городского Собрания Сочи

В.П.Филонов

г. Сочи
28 мая 2020
№ 57



010561

Приложение
к решению Городского Собрания Сочи
от 28.05.2020 № 57

Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты города-курорта Сочи в 2019 году

1. Общие положения

Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты города-курорта Сочи в 2019 году (далее - Отчет, Контрольно-счетная палата, Палата) подготовлен на основании требований статьи 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и представляется в Городское Собрание Сочи в соответствии со статьей 23 Положения о Контрольно-счетной палате города-курорта Сочи, утвержденного решением Городского Собрания Сочи от 24 мая 2012 года №81 «Об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате города-курорта Сочи».

В представленном отчете отражены основные направления деятельности Контрольно-счетной палаты в 2019 году, информация о количестве проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, их общих результатах, о принятых объектами проверок мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков. При классификации нарушений использован Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального финансового контроля в Краснодарском крае, утвержденный решением IV Конференции Совета муниципальных контрольно-счетных органов Краснодарского края от 25 марта 2016 года (с изменениями от 5 апреля 2018 года).

Кроме того, в Отчете отражены результаты деятельности Контрольно-счетной палаты: организационной, информационной, деятельности в Союзе муниципальных контрольно-счетных органов и его представительстве в ЮФО, Совете контрольно-счетных органов Краснодарского края. Также отражены приоритетные направления деятельности в 2020 году.

2. Цель, задача и направления деятельности в 2019 году

В отчетном году Контрольно-счетная палата осуществляла свою деятельность с соблюдением принципов законности, объективности, независимости, эффективности и гласности, с охватом полномочий, определенных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации

и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Федеральным законом от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон №44-ФЗ).

Целью деятельности Контрольно-счетной палаты является осуществление на территории города Сочи внешнего муниципального финансового контроля за исполнением бюджета города Сочи, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета города Сочи, отчета о его исполнении, осуществление контроля за законностью, результативностью (эффективностью и экономностью) использования средств местного бюджета, а также средств, получаемых местным бюджетом из иных источников, предусмотренных законодательством Российской Федерации, а также контроля за соблюдением порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности города Сочи, экспертизе проектов о внесении изменений в муниципальные программы.

При выполнении основных полномочий деятельность Контрольно-счетной палаты была направлена на выявление рисков, способных оказывать негативное влияние на сбалансированность бюджета города, выявление дополнительных источников доходов и оптимизацию расходов, а также на предотвращение неэффективного, неэкономного использования бюджетных средств и муниципального имущества. Систематически осуществлялась подготовка информации о ходе исполнения бюджета города Сочи, об обследовании достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления квартальных отчетов об исполнении бюджета города Сочи, о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий и представлялась в Городское Собрание Сочи, Главе города Сочи и в прокуратуру города Сочи.

Также осуществлялся анализ бюджетного процесса в городе Сочи, совершенствовались подходы к проведению аудита в сфере закупок в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В целях повышения результативности реализации контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, Контрольно-счетной палатой реализовывались полномочия по составлению протоколов об административных правонарушениях при выявлении признаков административных правонарушений.

Приоритетом деятельности Контрольно-счетной палаты в 2019 году являлся предварительный и текущий контроль за исполнением бюджета города Сочи, целью и задачами которого являлись разработка рекомендаций по повышению качества бюджетного процесса, по установлению резервов пополнения бюджета, а также по предотвращению неэффективных и безрезультативных расходов, оценка фактически достигнутых результатов.

Основной целью деятельности Контрольно-счетной палаты являлась оценка эффективности и результативности использования бюджетных средств и муниципальной собственности, а также разработка предложений и рекомендаций, направленных на предотвращение и предупреждение нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества, на повышение качества принятия управленческих решений по вопросам местного значения.

Задачами экспертно-аналитических и контрольных мероприятий является формирование предложений, направленных на повышение эффективности деятельности отраслевых (функциональных), территориальных органов администрации города Сочи, муниципальных учреждений и предприятий города Сочи и повышение результативности бюджетных расходов. Основной акцент в работе сделан на анализ и системную оценку эффективности, достаточности и результативности использования финансовых ресурсов для решения стратегических задач развития города Сочи.

Осуществляется систематический контроль за реализацией объектами контроля мероприятий по устранению нарушений и недостатков, выявленных как в отчетном периоде, так и в предшествующих периодах.

В соответствии с требованиями законодательства в Палате сформирована Коллегия. На расширенные заседания Коллегии приглашаются представители Городского Собрания Сочи, администрации города Сочи, прокуратуры города Сочи, Службы в городе Сочи Управления ФСБ России по Краснодарскому краю и Главный советник департамента по вопросам внутренней политики аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе В.Г. Бекасов.

Коллегия рассматривает на заседаниях вопросы планирования и организации работы Палаты, методологии контрольной и экспертно-аналитической деятельности, отчеты об итогах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, заключения на проекты решений Городского Собрания Сочи, и заключения по экспертизе проектов муниципальных программ.

Контрольно-счетной палатой в 2019 году продолжено развитие межмуниципального сотрудничества посредством членства в Союзе муниципальных контрольно-счетных органов (далее - Союз МКСО) и его представительстве в ЮФО, в Совете муниципальных контрольно-счетных органов Краснодарского края (далее - Совет МКСО Краснодарского края).

3. Основные итоги деятельности в отчетном году

План работы Контрольно-счетной палаты на 2019 год утвержден решением Коллегии от 26 декабря 2018 года №106 и сформирован с учетом поручений председателя Городского Собрания Сочи, поручений прокуратуры города Сочи, Службы в городе Сочи УФСБ России по

Краснодарскому краю, предложений Главного советника департамента по вопросам внутренней политики аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе В.Г. Бекасова. В отчетном периоде все плановые мероприятия исполнены. Сотрудники палаты принимали участие в проверках, проводимых прокуратурой города Сочи, прокуратурой Хостинского района города Сочи, прокуратурой Центрального района города Сочи, Сочинской межрайонной природоохранной прокуратурой (с дислокацией в городе Сочи Краснодарского края).

В отчетном году проведено 41 контрольное мероприятие (в их рамках проведено 90 мероприятий, включая ревизии, проверки с учетом камеральных, выездных и встречных) и 33 экспертно-аналитических мероприятий. При проведении контрольных мероприятий охвачено 66 объектов контроля, из них: органов местного самоуправления (включая отраслевые (функциональные) и территориальные органы администрации города) - 45, муниципальных казенных, бюджетных и автономных учреждений - 15, муниципальных унитарных предприятий - 5 и прочих организаций - 1.

Кроме того, специалистами палаты принято участие в 6 проверках, проводимых прокуратурой города Сочи, прокуратурой Хостинского района города Сочи, прокуратурой Центрального района города Сочи, Сочинской межрайонной природоохранной прокуратурой (с дислокацией в городе Сочи Краснодарского края).

По итогам проведенных мероприятий подготовлены соответствующие акты и заключения, которые доведены до сведения объектов контроля. Отчеты о результатах контрольных и экспертно-аналитических мероприятий рассматривались на расширенных Коллегиях Контрольно-счетной палаты с участием депутатов Городского Собрания Сочи, представителей прокуратуры города Сочи, заместителей Главы города Сочи, руководителей отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации города Сочи, руководителей учреждений и предприятий, и направлялись в Городское Собрание Сочи, прокуратуру города Сочи и Главе города Сочи.

Для организации и осуществления контрольной и экспертно-аналитической деятельности структурными подразделениями Контрольно-счетной палаты проводились обеспечивающие мероприятия: методологическое обеспечение деятельности и кадровая работа, материально-техническое обеспечение и бухгалтерский учет, организационные мероприятия, информационная деятельность, взаимодействие с другими органами и организациями.

3.1. Контрольные мероприятия

В соответствии с планом работы в 2019 году проведено 41 контрольное мероприятие. При проведении контрольных мероприятий охвачено 66 объектов контроля, в ходе проведения контрольных

мероприятий осуществлено 99 камеральных, выездных и (или) встречных мероприятий на объектах, по которым составлены акты выездных проверок, акты контрольных обмеров, акты осмотров.

Общий объем проверенных средств по контрольным мероприятиям составил 14 611 175,70 тыс. руб., находящихся в распоряжении объектов финансового контроля и объем проверенных средств, полученных ими из бюджета в сумме 15 592 972,80 тыс. руб.

Комплексным мероприятием является проведение внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, в рамках которой анализируется бюджетная отчетность. При внешней проверке отчета об исполнении бюджета и бюджетной (бухгалтерской) отчетности главных администраторов бюджетных средств (ГАБС) за 2018 год охвачен объем средств по расходам бюджета в сумме 13 700 045,50 тыс. рублей. По итогам проведения внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств подготовлено 24 заключения. Для ознакомления в адрес руководителей главных администраторов бюджетных средств направлены заключения, содержащие предложения по устранению нарушений и замечаний.

Объем проверенных средств тематическими контрольными мероприятиями составил 911 130,20 тыс. рублей, из них бюджетных средств в сумме 892 927,30 тыс. руб. Кроме того, проверено соблюдение порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом со стоимостью имущества, учтенного в реестре муниципального имущества 23 111 792,22 тыс. рублей и стоимостью прочего имущества 73 915,14 тыс. рублей.

Контрольными мероприятиями выявлено финансовых нарушений на сумму 353 501,77 тыс. руб., нарушений порядка ведения бюджетного (бухгалтерского) учета, составления и представления отчетности на сумму 3 136,33 тыс. руб., неэффективного использования бюджетных средств на сумму 7 008,50 тыс. руб., иных нарушений действующего законодательства (БК РФ, Градостроительного и Земельного кодексов РФ, законодательства о закупках и т.д.) на сумму 5 218 861,31 тыс. руб.

Стоимость имущества, используемого с нарушением установленного порядка управления и распоряжения имуществом (муниципальными унитарными предприятиями, муниципальными учреждениями и органами местного самоуправления), в ходе контрольных мероприятий, составила 6 108 057,44 тыс. руб. из них: неэффективное использование имущества стоимостью 29 255,87 тыс. руб., стоимость имущества с прочими нарушениями 6 078 719,47 тыс. руб.

Аудитом в сфере закупок выявлены нарушения при организации и проведении закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд в 560 случаях на сумму 376 310,55 тыс. рублей.

Устранено финансовых нарушений на сумму 3 448,05 тыс. руб., из них: возмещено денежных средств в бюджет города Сочи - 23,30 тыс. руб.; устранено прочих финансовых нарушений - 3 424,75 тыс. руб. Устранено неэффективного использования бюджетных средств на сумму 49,10 тыс. руб.

Стоимость имущества, по которому устранены нарушения установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом составила 60 316,93 тыс. руб.

Устранено нарушений порядка ведения бюджетного (бухгалтерского) учета, составления и предоставления отчетности на сумму 72 427,20 тыс. рублей, а также нарушений действующего законодательства на сумму 154 078,41 тыс. рублей.

Устранено нарушений по мероприятиям, проведенным в периодах, предшествующих отчетному на сумму 484 803,76 тыс. руб., из них возмещено в бюджет города в 2019 году средств, в сумме 5 344,1 тыс. руб.

К дисциплинарной ответственности, по результатам проведенных контрольных мероприятий, привлечены 8 должностных лиц.

С целью устранения выявленных нарушений и недостатков по результатам контрольных мероприятий, проведенных в 2019 году, Контрольно-счетной палатой проводится систематическая работа по контролю за устранением объектами контроля выявленных нарушений и недостатков.

3.2. Экспертно-аналитические мероприятия

В 2019 году проведено 33 экспертно-аналитических мероприятий, из них:

- обследования достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления квартального отчета об исполнении бюджета города (по итогам 1 квартала, 1 полугодия и 9 месяцев 2019 года);

- подготовка заключения на отчет об исполнении бюджета города Сочи с учетом данных внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2018 год, внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета города Сочи за 2018 год;

- экспертиза проекта решения о бюджете на 2020 год, и на плановый период 2021 и 2022 годов, в том числе обоснованности показателей (параметров и характеристик) бюджета города Сочи;

- экспертиза 20 проектов муниципальных правовых актов в части внесения изменений в муниципальные программы города Сочи (финансово-экономическая экспертиза муниципальных программ) и 1 проект в части расходных обязательств;

- мониторинг реализации муниципальных программ города Сочи за 2018 год;

- мониторинг хода реализации муниципальных программ города Сочи за 9 месяцев 2019 года;

- анализ использования бюджетных средств города Сочи, выделенных на исполнение решения Городского Собрания Сочи от 27 июня 2018 года №81 «Об утверждении перечня предложений и поручений граждан города Сочи, имеющих общественное значение по вопросам социального и

экономического развития города за счет средств бюджета города Сочи к исполнению в 2019 году (по отраслям)» за девять месяцев 2019 года;

- анализ исполнения плановых заданий в 2019 году по строительству общеобразовательных и дошкольных учреждений в рамках муниципальной программы города Сочи «Развитие отрасли «Образование»;

- анализ экономической эффективности мероприятий по оптимизации, сокращению численности и штата муниципальных служащих и работников муниципальных организаций, с учетом выплаченного выходного пособия (содержания), а также должностей, введенных вновь в администрации города Сочи, ее отраслевых (функциональных) и территориальных органах, являющихся главными распорядителями бюджетных средств и муниципальных организациях, за период 2014-2018 годов;

- оценка эффективности предоставления налоговых льгот в 2018 году;

- предоставление муниципальной гарантии.

На основании рекомендаций Контрольно-счетной палаты по результатам экспертно-аналитических мероприятий в проекты программ внесены соответствующие изменения, внесены изменения в Порядок принятия решения о разработке, формировании, реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ города Сочи, утвержденный Постановлением администрации города Сочи от 1 августа 2014 года №1515 «Об утверждении порядка принятия решения о разработке, формировании, реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ города Сочи».

По результатам экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной палатой вносились предложения по увеличению доходной части местного бюджета, по оптимизации расходов, по совершенствованию бюджетного процесса, по предотвращению неправомерного и неэффективного расходования средств.

По результатам мероприятий подготовлено 81 предложение, из них:

- по увеличению доходной части и (или сокращению (недопущению) необоснованного увеличения доходной части местного бюджета на сумму 596000,0 тыс. руб.;

- по совершенствованию бюджетного процесса на сумму 240,0 тыс. руб.;

- по предотвращению незаконного и неэффективного расходования средств на сумму 600,0 тыс. руб.;

- по прочим предложениям на сумму 379 894,91 тыс. руб.

По проведенным экспертно-аналитическим мероприятиям составлены соответствующие заключения, которые направлены в Городское Собрание Сочи, в администрацию города Сочи, руководителям отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации.

3.3. Реализация результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий

По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в адрес проверяемых органов местного самоуправления, учреждений, предприятий и организаций направлено 20 представлений и 1 предписание, также направлялись информационные письма, исполнение которых находится на контроле.

В 2019 году подготовлена информация (сводные отчеты и заключения) о ходе исполнения бюджета города, о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий) и направлена в Городское Собрание Сочи и Главе города Сочи по 71 мероприятиям.

Во исполнение заключенных соглашений, материалы по 41 контрольному и экспертно-аналитическому мероприятию направлены в прокуратуру города Сочи и иные правоохранительные органы.

По материалам проверок сотрудниками Контрольно-счетной палаты составлено 18 протоколов об административных правонарушениях. В бюджет перечислено штрафов на сумму 271 178,76 рублей.

Устранение нарушений и недостатков находится на постоянном контроле Контрольно-счетной палаты, систематически у объектов контроля запрашивается информация о принятых мерах по реализации представлений, информационных писем, заключений Контрольно-счетной палаты.

Продолжено проведение расширенных Коллегии Контрольно-счетной палаты с участием депутатов Городского Собрания Сочи, представителей прокуратуры города Сочи, правоохранительных органов и руководителей отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации города Сочи, руководителей учреждений, организаций и предприятий. Заседания расширенных коллегий направлены на выработку и формирование совместных решений по повышению эффективности расходов, по предупреждению и устранению выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшем, по совершенствованию бюджетного процесса.

В 2019 году проведено 27 заседаний Коллегии Контрольно-счетной палаты, на которых рассмотрен 101 вопрос различной тематики. Рассматривались результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, участия специалистов в проверках с правоохранительными органами, обсуждались, уточнялись, координировались вопросы планирования. Результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий рассматривались на заседаниях рабочих групп, комитетов, сессиях Городского Собрания Сочи и учитывались при принятии управленческих решений, а также важных аспектов социально-экономического развития города Сочи.

Контрольно-счетная палата принимала участие в деятельности рабочих групп и комитетов, сессиях Городского Собрания Сочи по вопросам повышения качества бюджетного процесса, роста результативности

бюджетных расходов, поиска дополнительных резервов доходных источников бюджета, реализации муниципальных программ.

4. Взаимодействие и сотрудничество

Контрольно-счетная палата состоит в Союзе муниципальных контрольно-счетных органов и в Совете муниципальных контрольно-счетных органов Краснодарского края. Как и в предыдущие годы, Контрольно-счетная палата принимала участие в деятельности Союза МКСО Российской Федерации и Совета МКСО Краснодарского края.

Председатель Контрольно-счетной палаты, являясь председателем Союза муниципальных контрольно-счетных органов (далее - Союз МКСО), в течение отчетного периода принимал участие в заседаниях президиума Союза МКСО, выступая с информацией по соответствующим вопросам повесток заседаний, касающимся деятельности Союза МКСО, и участвовал в работе Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации.

Заместитель председателя Контрольно-счетной палаты является членом Президиума Совета муниципальных контрольно-счетных органов Краснодарского края и входит в состав рабочей группы по методическому обеспечению полномочий контрольно-счетных органов в отношении государственных (муниципальных) программ, мониторингу и подготовке предложений по решению проблем и вопросов, возникающих при реализации Федерального закона от 7 февраля 2011 года №6-ФЗ.

5. Прочая деятельность

Фактическая численность работников Контрольно-счетной палаты составляла 15 человек, из них имеющих высшее образование – 14, средне-специальное - 1. Эффективность работы Контрольно-счетной палаты базируется на постоянном повышении уровня профессиональных знаний сотрудников. За три года 8 сотрудников прошли повышение квалификации, в том числе в 2019 году 1 сотрудник Палаты повысил квалификацию.

В 2019 году специалисты Контрольно-счетной палаты принимали участие в обучающих семинарах, проводимых Контрольно-счетной палатой Краснодарского края в городе Краснодаре.

Постоянно осуществлялись мероприятия по противодействию коррупции. Информация о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, а также их супругов и несовершеннолетних детей в установленный срок подготовлена и размещена на официальном сайте Контрольно-счетной палаты.

В качестве профилактической меры для добросовестного и эффективного исполнения должностных обязанностей, исключения злоупотреблений в Контрольно-счетной палате проводилась работа по обновлению знаний муниципальных служащих и лиц, замещающих

муниципальные должности, на актуальные темы антикоррупционной направленности.

Организованы и проведены совещания, по изучению положений антикоррупционного законодательства, по изучению опыта коллег по проведению контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также по другим вопросам деятельности.

Совместно с Городским Собранием Сочи, на основе материалов подготовленных Контрольно-счетной палатой, проведено расширенное заседание комитета Городского Собрания Сочи по бюджету, финансам, налогам и сборам, инвестиционной деятельности и департамента экономики и стратегического развития администрации города Сочи по вопросу реализации муниципальных программ, эффективного и результативного использования бюджетных средств предусмотренных на их реализацию, с заслушиванием координаторов муниципальных программ.

6. Направления деятельности на 2020 год

План работы на 2020 год утвержден решением Коллегии от 27 декабря 2019 года №101. В плане учтены поручения Городского Собрания Сочи, прокуратуры города Сочи, и Службы в городе Сочи УФСБ России по Краснодарскому краю, Главного советника департамента по вопросам внутренней политики аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном федеральном округе В.Г. Бекасова.

Структура плана работы на 2020 год состоит из 8 разделов и охватывает основные полномочия Контрольно-счетной палаты.

В рамках экспертно-аналитической деятельности будет осуществляться предварительный, текущий и последующий контроль за составлением и исполнением местного бюджета, предусмотрено проведение экспертизы проектов муниципальных правовых актов (включая обоснованность финансово-экономических обоснований) в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, муниципальных программ, мониторинг национальных проектов, а также по мероприятиям, проведение которых будет осуществляться по мере поступления в Контрольно-счетную палату проектов муниципальных правовых актов, поручений и обращений.

Как и в предшествующие периоды, особое внимание будет уделяться повышению качества бюджетного процесса, повышению доходного потенциала местного бюджета, результативности (эффективности и экономности) и законности управления муниципальными ресурсами, проведению профилактических мер по предотвращению нецелевого расходования бюджетных средств и административных правонарушений в сфере бюджетного законодательства.

Основными направлениями при проведении всех контрольных мероприятий остаются:

- контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;
- анализ бюджетного процесса;
- аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг;
- анализ и контроль достижения непосредственных результатов мероприятий муниципальных программ при их реализации;
- осуществление главными администраторами бюджетных средств внутреннего финансового контроля и подготовка предложений по его совершенствованию.

Продолжится взаимодействие с Городским Собранием Сочи, правоохранительными органами, органами местного самоуправления, расширение и совершенствование практики рассмотрения результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий с приглашением руководителей проверяемых организаций.

В 2020 году Контрольно-счетная палата продолжит участие в деятельности Союза МКСО, представительства Союза МКСО в Южном федеральном округе, Совета муниципальных контрольно-счетных органов Краснодарского края, а также взаимодействие с органами внутреннего муниципального финансового контроля города Сочи, прокуратурой города Сочи, Службой в городе Сочи УФСБ России по Краснодарскому краю в рамках заключенных соглашений.

Деятельность палаты ориентирована на повышение информационной открытости и прозрачности путем направления итогов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в Городское Собрание Сочи, Главе города Сочи, прокуратуру города Сочи и освещения всех направлений деятельности Контрольно-счетной палаты на официальном интернет-сайте.

В 2020 году деятельность Контрольно-счетной палаты будет основываться на соблюдении принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности. Осуществление работы по дальнейшему совершенствованию форм и методов контроля, ориентация на диалог с гражданским обществом по наиболее значимым вопросам с целью развития экономики города, что будет способствовать прозрачности распределения и использования муниципальных ресурсов, а также повышению качества решения вопросов местного значения и повышению благосостояния населения.